

復活基督的恩賜，平安與聖神

教宗解釋道，復活後的耶穌顯現給門徒，是為彰顯祂的愛，並賜與門徒平安與聖神。

2025年10月1日

十月份玫瑰月的首個例行週三公開接見活動在聖伯多祿廣場上舉行。教宗良十四世繼續帶領信眾省思關於耶穌的苦難、死亡與復活。本次默想的主題是“耶穌的復活”。

公開接見開始時，聚集在廣場上的信眾在溫和的天氣中聆聽了選自《若望福音》的章節（參閱：若二十一9-23）。這段記載的內容是復活後的耶穌顯現給門徒，並賜給他們平安與聖神。

教宗指出，耶穌的復活，是我們信德和望德的真正泉源。復活後的耶穌以極大的溫柔向門徒們顯現，為的是重建共融，彰顯祂的愛超越背叛、傷痛，甚至死亡。教宗強調，作為這愛的標記，耶穌賜給宗徒們兩份恩典：祂的平安與聖神。

耶穌對他們說：“願你們平安。”接著，祂把自己的傷口指給他們看（參閱：若二十一9-20）。教宗解釋道，這一舉動並不是為了羞辱那些曾經背棄祂的人，而是向他們保證祂的寬恕和愛，並教導他們，祂在十字架上的死亡已經轉變成希望的標記。然後，耶穌說：“你們領受聖神罷！”（若二十一22）在這聖神的恩賜中，耶穌托

付給宗徒們一項任務，就是在世界上做祂的工具。

這一教導對我們每個人都很重要：天主寬恕我們、扶持我們、並恢復我們的信心。最後，教宗勉勵我們也能成為復活的喜樂見證人，把基督的平安、希望和愛帶給受傷的世界。

教宗在問候講各種語言的信眾時，特別提到當天紀念耶穌聖嬰小德蘭，她是教會聖師，也是傳教主保。教宗祈願“她的榜樣鼓勵我們每一個人，在生命的旅途中追隨耶穌，在世界各地作出喜樂的福音見證”。此外，教宗還特別邀請在十月份玫瑰月中，“每天為和平誦念玫瑰經”。

最後，教宗對講中文的人們說：“親愛的弟兄姐妹們，願基督的愛扶持你們、安慰你們，並恩賜你們在福音見證上富有成效。我降福大家！”

（梵蒂岡新聞網）

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/article/Fu-Huo-Ji-Du-De-En-Si-Ping-An-Yu-Sheng-Shen/> (2026年1月8日)